侨助共富风采展示

在恬静中实现自我价值

拳拳向党心 悠悠赤子情

◆港澳同胞 李函铮



"能干事是能力,能奉献是 境界,其实相较于别人,我做的 这些只是微薄之力。"在致电李 函铮时,她谦虚地说道。从"大 山的孩子"到"亚太总部高材 生",她对学习、对事业充满着 动力和干劲,更对侨联工作始 终保持热爱和坚定。这些年, 一扇她与侨的故事大门,在李 函铮的讲述中悄然开启。

温柔的面颊、甜美的笑容、 炯炯有神的大眼睛,是她给人 的第一印象。李函铮,人如其 名,是一位美丽的淑女,出生在 千岛湖畔,现居香港。目前于 香港中文大学攻读法律博士, 并在某国际投行亚太总部法务 部实习工作。多年来,她的不 懈努力与奋斗,逐渐积累了一 串傲人的"战绩":在浙江大学 本科就读期间,被评为"三好学 生",并于2012年代表浙江大 学参加全国高校法语演讲比 赛,荣获全国高校法语比赛第 二名的好成绩:浙江大学毕业 后,以优异的成绩获得奖学金 考取全球高等商科学院排名第 七的法国ESSEC高等商科学 院,并顺利进入卡地亚巴黎总 部实习;在校学习期间,她主动 利用课余时间参与学校中国留 学生协会组织的各项活动,运 用留学生协会的平台,为留学 新生提供免费的生活和学习讲 座,帮助他们了解中法文化的 差异,鼓励他们尽快走出自己 的"舒适区",以便更快融入法 国的校园生活;她还积极参与 组织留学生开展各具特色的文 娱活动,多形式宣传中国传统 文化、悠久历史,不仅增强了他 们对祖国文化的认同感和民族 自豪感,更向其他国家展现了 大国风采和文化自信。2016 年,她以优异的成绩完成研究 生学业,毕业后到历峰集团亚 太总部工作,后进入英国保诚 保险有限公司任营业经理。

"我心安处是吾乡。"李函 铮说:"我是一个恋家的人,特 别是当我漂泊在外时,内心深 处充满着牵挂和思念。家乡就 是我心中最美好的地方,因为 那里有我的同胞、父母。"虽然 身处香港,但是时刻都牵挂着 家乡,2018年,她在香港主持了 淳安旅港同乡会活动,弘扬爱 国、爱港、爱乡精神,让淳安籍

同胞传承先辈的光荣传统,发 展自我,团结一心,为旅港同乡 会和家乡的发展建言献策,共 谋桑梓。同时,她非常热心侨 务事业,将做慈善公益当成习 惯。当新冠肺炎疫情来临时, 她多次捐款、捐赠物资、献计献 策、参与志愿服务,帮助家乡抗 击疫情。"我们是桥梁,更是脊 梁,身虽在外,但必定与家乡人 民共克时艰!"

无独有偶,她的父亲李明 是一名驻村书记,为了帮助结 对村脱贫攻坚,发挥造福桑梓、 扶贫济困的"侨力量",李函铮 多次提供物资支持,并为父亲 出谋划策,紧紧围绕困难群众 的所思所虑所想,因户施策、对 症下药,多渠道、多形式开展帮 扶,为结对村送去了最急需、最 贴心、最温暖的服务:铺路搭 桥,她慷慨解囊;修建文化大 院,她挺身而出;帮助留守儿 童,她捐赠图书、棉衣;看望慰 问老人,她也跟着父亲亲力亲 为。她说:"无论是需要献爱心 捐款捐物,还是助力乡村振兴、 帮助孤寡老人、助力留守儿童, 都需要我们人人奉献一份心 力,多说无益,实干为佳。

通过这一路以来的学习、 工作,李函铮最深刻的感受就 是人生要靠自己努力去实现, 只要确定了目标,便无畏艰难 坚持下去,最终都能成就人生 旅途的美丽风景。她的一切还 仅仅是开始,之后将不断地学 习领会、成长进步,用实际行动 切实担负起新一代侨眷的光荣 使命和历史担当。

"你走得很远很远,却走不 出我的挂牵,隔着海、隔着 山,……你累了请靠一靠祖国 的肩,侨联与你心心相联……" 隔着电话,最后李函铮哼唱起 了这首《侨联之歌》。每一位侨 胞、同胞都有一部艰苦创业的 奋斗史,一份血浓于水的家国 情怀,一个实现中华民族伟大 复兴的中国梦。在改革开放和 现代化建设的历史进程中,侨 胞、同胞们发扬爱祖国、爱人 民、爱家乡的光荣传统,坚定信 心和决心,积极服务经济发展、 传播中华文化、热心投身公益, 展现新时代侨胞、同胞新风采、 新作为,为全县高质量发展贡 献了智慧和力量。

张宇,2013年随父母一起 移民到美国,2014年8月毕业 于美国加州西北理工大学,获 工商管理学硕士,2018年8月 回国,2019年2月随家人迁居 千岛湖,同年10月就职于杭 州千岛湖佳蔚日用品有限公 司,现担任新品研发部门主

初到国外,陌生的环境, 不同的语言、不同的文化、全 新的生活着实磨练人。在攻 读工商管理学硕士期间,为了 上课能跟上老师的进度,每节 课课前都要先预习一遍。教 材上都是专业词汇,要一个词 一个词地查过去,然后再每句 话反复读上几遍才能读懂大 概七八分的意思,第二天上课 时总是早早去,坐在靠前的位 置,认真听老师讲的每一个 字。下课后,她在一个华人连 锁超市打工,除了上课时间, 每周工作50多个小时。除了 赚取学费和零花钱,主要目的 是为了锻练口语和听力,尽快 熟悉当地的风土人情。

在美国,只要拿到足够的 学分就可以获得学位,每个人 可以根据自己的实际情况选 择每学期修几门课,最多可以 选4门,也可以上一学期休一 学期。已经在国内毕业且工 作了4年的她自认已不再年 轻,于是每学期都修足四门

课,用最快的时间——5个学 期就修满了硕士学分,以全优 成绩顺利毕业,并获得了奖学

紧张充实的半工半读日 子磨练了她的意志,让她快速 适应了这个陌生国度的生活, 在硕士即将毕业的时候,她顺 利找到了学以致用的工作,在 加州硅谷工作了四年。但是 国外相对轻松的环境、安逸的 生活让她的内心始终觉得空 落落的,特别是当看到商场里 90%的产品都印着"Made in China(中国制造)",但却 贴着别人的品牌时,她总是会 暗暗攥起拳头,为祖国感到不 甘。她明白我们不是只会"制 造",我们是可以"创造"奇迹 的国度! 中国有五千年的文 明,有全球最高速发展的现代 化科技,中国人不断刷新着世 人的认知,我们日益强大的祖 国才是更需要她的地方! 在 异国他乡的每一天,她都心心 念念回到祖国的怀抱,想用一 腔热血为祖国的建设尽一份 绵薄之力。

2018年秋天她辞去工作 毅然回到祖国,并随丈夫一起 来到美丽的千岛湖定居,一起 在千岛湖买了房子,并把双方 老人也接到了身边。初来这 里,她们便不约而同地喜欢上 了这里的绿水青山。生活的 安定让她的内心也逐渐安定 下来,愿意从家庭中抽身出 来,用心找一份工作,延续她 自己的梦想,实现她的人生价 值。正是这个时候,她加入杭 州千岛湖佳蔚日用品有限公 司。这是一个产销一体的有着 16年经验的专业做外贸出口 的精细化工类公司。她在公 司里做新产品研发及业务拓 展工作,既可以发挥外语优 势,又可以用上学习到的经济 管理的思维逻辑。国内国外 双向学习工作的经历使她对 多元化的信息有着很强的接 受度,愿意倾听不同的声音, 对外国客户的思维模式也有 着较深入的认识,在工作中可 以更精确地了解客户的需求 及公司的立场,遇到问题也可 以从多方面入手,提供双赢的 方案以尽快解决问题。有效 的沟通和诚恳的态度最终得 到了客户的肯定,入职次年成 功签订新订单10余个,受到了 整个团队的认可,同年扩充了 新品研发部门的队伍,带出了 2名新生骨干力量。

她说,不管别人说什么,一 定要遵从自己的内心,做最好 的自己。而她也是一直这样做 的。很多人经常问她:你和你 先生都是有能力在繁华都市里 打出一片天地的人,为什么会 想来千岛湖这个小镇定居呢? 她的回答是:当你看过了外面 的世界,慢慢地你会知道,自己 真正想要的是什么。而我想要 的,就是这一份恬静而又美好 的生活。

她让中药房散发"土色土香"

有人说,这个世间之所以 美好,因为每个人身边总存在 这样一些人。虽然她不够伟 岸,但她的脊梁却为身边的人 撑起一片天空;虽然她不够睿 智,但她的言行却始终彰显朴 素的正能量;虽然她不够富 有,但她的慷慨却犹如雪中送 炭帮助了很多人。淳安县第 一人民医院药剂科副主任王 晓玲就是大家公认的这样一 个人。

有一种情怀叫坚守 她是同事眼中的领头雁

看那一排排的小抽屉一 开又一开,变出来的全是不同 的草根树皮,连带加上一个又 一个充满诗意的名字,这一切 都是大自然的馈赠,是中医药 文化的瑰宝。正是她把这份 馈赠珍重在心里,把文化传承 渗入血液中,才注定了她与中 药房30多年兢兢业业,如磐 石如蒲苇的不解情缘。

一份耕耘一份收获。她 成了医院中药房的领头雁,把 中药房带上了高速发展的大

抓业务,促提升。在大力 发展中医药事业的良好环境 下,在医院管理层的鼎力支持 下,她大力开展协定处方服 务,中药房的业务量也翻了一 番。为了让更多人受中医之 福,也让中医药健康养生文化 深入人心,她率先在县一医院 和各医共体单位开展中医适 宜技术,业务量更是从无到 有,并迅速提升。

重服务,强举措。端午湿 热时节,她为医院职工和市民



送去祛湿驱蚊的中药香囊:冬 季进补时节,为了方便百姓求 医问药,调理身体,她又请来 中医专家,号脉调方,办了三 届膏方节。三九严寒之际,流 感肆虐,一杯杯热腾腾红糖姜 茶让饮者温暖在心头;酷暑难 耐之时,一杯杯静心饮,为大 家除去烦躁湿热,送上暑日里 的清凉。为了践行"最多跑一 次"改革,她在全县率先推出 了"配药减少跑,快递送到家" 服务,让患者在家中就能喝到 热腾腾的中药。特别是水上 运动中心的运动员们,就深切 感受到了这一暖心举措给他 们带来的便利。

强科研,促创新。由她牵 头在这个小县城里率先举办 了浙江省和杭州市的中医药 继续教育培训班,让县城的小 药师们也能听到教授们的讲 课,由她撰写的"漫游百草临 岐,寻觅淳六味"和"覆盆子、 鱼头煲"连续两年获得中华医 学会优秀作品奖。

善传承,爱延续。她把 "中医药文化校园行"活动带 进了校园,让小朋友们了解中 医药文化。科室里一个又一 个高学历同事在她的带动下, 也创立了两个杭州市市级课 题,发表了优秀论文。看着大 家成长起来,能够独当一面, 她心中满是欣慰。

在领头雁的带领下,原来 "土里土气"的中药房正焕发 着"土色土香"的魅力。

有一种情谊叫分担 她是大家眼中的贴心人

她是一位性格豪爽、平 易近人、真诚友善的大姐,她 总能无私帮助他人。当药房 工作繁忙时,她总是第一时 间走出办公室参与抓药。在 疫情防控工作中,她总是主 动申请前往工作任务最重、 最累的岗位。外联、医保,她 总是忙得像个陀螺一样,哪 里需要就到哪里。每年的春 节值班是她的"常驻节日",

数十年来似乎已成为她的习 惯。偶尔有新同事不解地问 道:"大姐,怎么年年都是你, 为什么不安排我?"她总是亲 和地答道:"我家就在附近, 平时跟过年也没多大区别。' 其实,医院的老同事都知道 由于疫情原因,她的爱人在 乡镇值班,他们也是聚少离 多,而且家中还有3个老人要 照顾,生活压力也很大。然 而,她总是先人后己,从不考 虑自己得失。

有一种温情叫守护 她是大家眼中的正能量

她的姐姐远在重洋,父母 年岁已高,爱人乡下值守,因 此,照顾年迈三个老人的重任 都落在了她一个人肩头。不 管平时多忙,只要有时间,她 都会抽时间去陪伴家中老 人。老人生病时,总能看到她 急切地寻医问药;天气晴好 时,总能看到她陪伴老人欣赏 美景;工作不忙时,还会精心 烹饪美食孝敬老人。

她是一个自律的人,每天 都会晨跑;她写得一手好字, 画画也很出色;她主动带头参 与无偿献血;她每年都会收集 衣服和礼物,送到四川甘孜州 藏族同胞手中……她是正能 量满满的人。

张海迪说:"活着就要做 一个对社会有益的人。"然而, 这个社会不仅需要经天纬地、 革故鼎新的伟人,也需要鞠躬 尽瘁、死而后已的英雄,对于 普通大众而言,更需要一个像 王晓玲那样对他人能够始终 如一、默默奉献的平凡人!

(中共淳安县委统战部供稿)